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Αριθμ. πρωτ. 787                                                          Πειραιάς, 16-11-2023  

Προς  

Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία  

Πρόεδρο & Δ.Σ 

Κοινοποίηση 

Οδοντιατρικοί Σύλλογοι 

Εκλέκτορες ΕΟΟ 

 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

 

  Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που βρίσκεται σε φάση «διαβούλευσης», με ποιόν 

άραγε, αποτελεί  άλλο  ένα ευθύ χτύπημα εναντίον της μεσαίας τάξης την τελευταία 

δεκαπενταετία. Σε αυτή την μεσαία τάξη ανήκει και η συντριπτική πλειοψηφία των 

οδοντιάτρων όλης της χώρας που διαπιστώνουν πως θα αποτελέσουν ξανά τους 

αποδιοπομπαίους τράγους της διαχρονικής ανικανότητας του ελληνικού κράτους, 

ανεξαρτήτως κυβερνήσεων, να σχεδιάσει και να εφαρμόσει ένα σύγχρονο, σταθερό και 

δίκαιο φορολογικό σύστημα. 

 Σαν Οδοντιατρικός Σύλλογος Πειραιά και με γνώμονα πως εκπροσωπούμε σκληρά 

εργαζόμενους  επιστήμονες  που αποφάσισαν να παραμείνουν στην Ελλάδα την περίοδο 

της μαζικής φυγής στο εξωτερικό  και να συνεισφέρουν στην δημόσια υγεία αλλά και 

εθνική  οικονομία θεωρούμε και καταγγέλλουμε ως  απαράδεκτες αυτές τις μεθοδεύσεις 

και προτείνουμε με υπευθυνότητα μια σειρά από θέσεις. 

 

 Άμεση απόσυρση της κοινωνικά  διχαστικής διάταξης σχετικά με τις επώνυμες επί  

αμοιβή  καταγγελίες εναντίων των ελευθέρων επαγγελματιών που μετατρέπει 

οποιανδήποτε σε εφοριακό και θα ανοίξει τους ασκούς του Αιόλου σε κοινωνική 

αναταραχή και  ατελείωτες διαμάχες. 

 Απόσυρση της έννοιας του τεκμαρτού εισοδήματος στον υπολογισμό του φόρου  

καθώς ουσιαστικά τσουβαλιάζει όλους του ελεύθερους επαγγελματίες σε μια 

κατηγορία με κριτήρια που απέτυχαν όταν εφαρμόστηκαν ενώ αποτελεί 

αναχρονιστικό τρόπο προσδιορισμού εισοδήματος στην λογική του «τόσο σε 

υπολογίζω» τη στιγμή που υπάρχουν οι πολυδιαφημισμένοι ηλεκτρονικοί 

«μηχανισμοί» ελέγχου που μας έχουν ήδη βάλει σε μια σειρά εξόδων (POS , MY DATA, 

κτλ) ενώ θα αποτελεί και μια πρώτης τάξεως αφορμή για άνοδο της μαύρης εργασίας 

καθώς κάθε θέση εργασίας που δίνεται είτε σε βοηθό είτε σε οδοντίατρο θα αποτελεί 

τεκμήριο. 

 Η επίκληση ότι τα τεκμήρια είναι μαχητά προφανώς απευθύνεται σε αδαείς καθώς 

είναι γνωστό από την εμπειρία του παρελθόντος ότι όποιες προσπάθειες 

αμφισβήτησης έχουν αποδειχθεί ατελέσφορες. Όπως επίσης αδόκιμη και εκ του 

πονηρού είναι η ταύτιση  των ελευθέρων επαγγελματιών με τους μισθωτούς 

δεδομένου ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες ούτε αφορολόγητο εισόδημα έχουν όπως 

θα έπρεπε ούτε τις εκπτώσεις και απαλλαγές των μισθωτών. 
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 Αφαίρεση του ηλεκτρονικού πελατολογίου από τις διατάξεις καθώς αποτελεί μια άλλη 

μορφή του αποσυρθέντος βιβλίου ασθενών.  

 Άμεση απόσυρση του τέλους επιτηδεύματος ανεξαρτήτως κριτηρίων. 

 Αναγνώριση ιδιαίτερης προστασίας του ελεύθερου επαγγελματία και κατά την περίοδο  

αποχώρησης αναγνωρίζοντας μείωση εισοδήματος και στις ηλικίες αυτές όπως και 

στου νεοεισερχόμενους. 

 Μείωση φορολογικού συντελεστή στη περίοδο μητρότητας για 2 έτη. 

 Φοροαπαλλαγή από το φορολογητέο εισόδημα του ποσού σχετικό με ιατρικές δαπάνες 

των ίδιων των ελεύθερων επαγγελματιών. 

 Μείωση του ΦΠΑ στα οδοντιατρικά υλικά ως είδη άμεσου κοινωνικού ενδιαφέροντος 

καθώς η  οδοντιατρική περίθαλψη στην Ελλάδα γίνεται  ολοκληρωτικά σχεδόν από 

ιδιωτικά οδοντιατρεία. 

 Μόνιμη κάλυψη οδοντιατρικής περίθαλψης  στην πρόληψη, αλλά και στην θεραπεία, 

μέσω συλλογικής σύμβασης με όλους ανεξαιρέτως του οδοντιάτρους. Αυτό μπορεί να 

λειτουργήσει και ως μέσο πάταξης της φοροδιαφυγής. 

  Η ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών δείχνει ότι αγνοεί την πραγματικότητα που 

βιώνει η πλειοψηφία των ελευθέρων επαγγελματιών της Ελλάδας  και τους ταυτίζει με μεγάλες 

επιχειρήσεις που έχουν ακατάπαυστη πρόσβαση δανεισμού , ρυθμίσεων και επιδοτήσεων. 

Σήμερα η μεγάλη πλειοψηφία των ελευθέρων επαγγελματιών αδυνατεί να ανταποκριθεί σε 

βασικές ασφαλιστικές και φορολογικές  υποχρεώσεις κάτι που αποδεικνύεται από τα στοιχεία 

που έχει στη διάθεση της η κυβέρνηση , τα βάρη που προσπαθούν να μας φορτώσουν είναι 

δυσβάσταχτα ενώ η αρωγή της πολιτείας ανύπαρκτη.  

Καλούμε την ΕΟΟ να εισάγει στην Ημερήσια Διάταξη της Γενικής Συνέλευσης ως πρώτο 

θέμα το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Στην ανάγκη ακόμα να γίνει η Γενική Συνέλευση και 

μονοθεματική λόγω της σοβαρότητας του θέματος. 

 Για τους οδοντιάτρους ελευθεροεπαγγελματίες το νέο φορολογικό νομοσχέδιο είναι 

ζήτημα επιβίωσης, η κυνικότητα της εξυγίανσης της αγοράς με το κλείσιμο όσων δεν μπορούν 

να αντέξουν αποτελεί βαρβαρότητα στην οποία καλούμε όλα τα μέλη μας να αντιταχθούν.  

Σας καλούμε να συμμετέχετε στην κινητοποίηση της Τετάρτης 22/11/2023 και ώρα 13:00 

με την παρουσία σας στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Για το ΔΣ του ΟΣΠ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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